
ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ -ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

Η EL MUNDO σε ανταπόκριση από τις Βρυξέλλες αναφέρει ότι η ισπανική Προεδρία της Ε.Ε. 
προωθεί μια πρόταση για την μεταρρύθμιση του Συμβουλίου Υπουργών, που θα αυξήσει την 
διαφάνεια στη λήψη αποφάσεων και θα δημιουργήσει κατ’ αρχάς ένα υπουργικό σώμα που θα 
επιφορτισθεί αποκλειστικά για τα θέματα εξωτερικής πολιτικής και κοινής ασφάλειας.

Το φιλόδοξο αυτό κείμενο της ισπανικής Προεδρίας για την ευρεία μεταρρύθμιση του 
Συμβουλίου Υπουργών, θα παρουσιασθεί στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Κορυφής στη Σεβίλλη 
στις 21 και 22 Ιουνίου και έχει σαν πρωταρχικό στόχο να αποφευχθεί μια παράλυση μετά τη 
διεύρυνση της Ε.Ε. με τα νέα μέλη της ανατολικής Ευρώπης το 2004.

Η ABC αναφέρει ότι οι 15 χώρες μέλη της Ε.Ε. φαίνονται διατεθειμένες να μεταθέσουν το πιο 
δύσκολο κεφάλαιο των διαπραγματεύσεων για τη Διεύρυνση της Ε.Ε., αυτό των αγροτικών 
επιδοτήσεων, λόγω της έντονης αντίδρασης της Γερμανίας, Ολλανδίας, Μ. Βρετανίας και 
Σουηδίας, γεγονός που θα αποτελέσει «πλήγμα», για το χρονοδιάγραμμα της Διεύρυνσης, και 
που θα έχει ως συνέπεια ,αυτό το θέμα, να μετατεθεί για το δεύτερο εξάμηνο αυτής της 
χρονιάς, κατά τη διάρκεια της Δανέζικής Προεδρίας της ΕΕ.

Η EL PAIS (2.6.02) Επισημαίνει ότι η ισπανική Προεδρία φοβάται ότι δεν θα μπορέσει να 
τηρήσει το χρονοδιάγραμμα διαπραγματεύσεων με τις υποψήφιες για ένταξη χώρες.

Διπλωματική πηγή στις Βρυξέλλες υποστηρίζει πως «οι ισπανοί πραγματοποίησαν μεγάλες 
προόδους , αλλά δεν είχαν την συνεργασία όλων» και προσθέτει ότι στη Σύνοδο Κορυφής στη 
Σεβίλλη , στις 21 και 22 Ιουνίου θα ξεκινήσουν οι αλλαγές που έχει ανάγκη η ΕΕ προκειμένου 
να συνεχίσει να είναι λειτουργική.

Οι ευρωπαίοι ηγέτες θα συζητήσουν μια πρόταση εμπειρογνωμόνων των Κυβερνήσεων και 
του Συμβουλίου προκειμένου να μειωθεί από 16 σε 10 η 11 ο αριθμός των άτυπων 
Υπουργικών Συμβουλίων, όπως το ζήτησε το Φεβρουάριο ο Τόνυ Μπλέρ και ο Γκέραντ 
Σρέντερ. Συγχρόνως να δημιουργήσουν ένα νέο Συμβούλιο Γενικό Υποθέσεων επιφορτισμένο 
να προετοιμάζει την ατζέντα των ευρωπαϊκών Συμβουλίων, που θα αφαιρέσει τον 
πρωταγωνιστικό ρόλο στους Υπουργούς Εξωτερικών και οικονομικών.


